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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye. £pl)
Megjeleli heteiikint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

A halál mint büntetés.
Aligha merült fel a vitatkozás terén 

olviin kérdés, mely annyi szószaporitásra 
szolgáltatott volna alkalmat, mint a ha­
lálos büntetés kérdése. A tudós állam­
férfiak egyrésze, a halálos büntetés jo­
gosulatlanságát mondta ki, mert az ál­
lam, valamint életet senkinek nem adhat, 
ugv senkit jogosan életétől meg nem is 
foszthat. Ha az egyén, ki embertársát, 
egy vagy más okból életétől megfosztja, 
gyilkosnak neveztetik, azon szerint gyil­
kolást követ el a törvényszék, mely va­
lakit halálra Ítél, és a halálos ítéletet 
végre is hajtatja.

Másik része a tudós férfiaknak a 
halálos büntetés gyakorlását a törvény­
székek által, teljesen jogosultnak tartja, 
mert ha a véres bűntények életirtással 
nem toroltatnak meg, akkor nem ret­
tegvén többé az emberek a halálos bün­
tetés iszonyától, legkissebb okra is fel­
bőszült indulat rohamában embertársát 
halálra keresi, kell tehát és nélkülözhet­
lek az az szomorú kénytelenség a gyil­
kos cselekmények visszariasztására a ha­
lálos büntetés.

Valóban e kérdést mi is a legkü­
lönösebb , a legnehezebben eldönthető 
kérdések sorába iktatjuk. Nincs ugyanis 
borzasztóbb körülmény az állampolgár­
ra nézve, mintha azon a földön, me­
lyet hazájának nevez, nem egészen biz­
tos élete és vagyona. Mert hosszú évek 
során keserves munka és nélkülözések 
által megtakarított kincsét, vagyonát, egy 
rövid óra lefolyása alatt a rablók keze 
által elveszthetvén, váljon kinek lesz és 
lehet kedve a további vagyon megtaka­
rításra, kivált ha, mint a napi tapaszta­
lás bizonyítja, még az élet kínos utón 
való elvesztése is járul a megraboltatás 
veszélyéhez. Sajnos, hogy kivált hazánk­
ban bár iszonyú kötetekben hevernek a 
megalkotott bölcs törvények, a büntető­
jog ké.ébo. is, bár rendőrség van felál­
lítva város kban, megyékben, meglehe­
tős számmal, azonban a törvények al­
kalmazása. az igazságszolgáltatás és a 
különböző fajú rendőrség működése, na- 
gvon itlusórius. sőt bírálaton alóli lévén, 
a gaztettek, rablógyilkosságok, csalások 
ezerfajta nemének statistiká a telette gaz­
dag. Államunkban ugyan a halálos bün­
tetés eltörölve nincsen a törvényhozás 
által, mindazáltal azok, kik a dolgok fo­
lyamát figyelemmel szeretik kisérni, na­
gyon jól tudják, hogy azon idő óta, 
midőn Horváth Mihály Erzsébetii ki­
rályné ő felségének előadta a magyar 
önvédelmi liarcz történelmét és annak 
iszonyatteljes végét, azt a hallatlan mé­
szárlást, mit az osztrák bosszúálló ka­
tonai klikk, a magyar nemzet legneme­
sebb fiain elkövetett, azóta az uralkodó 
a mai napokig, alig erősített meg halá­
los ittlétét, hanem a törvényszékek ha- 
lálitéletét kegyelmezési jogánál fogva, 
vagy életfogytiglani fogságra, vagy a 
bűntény mivoltához képest bosszú súlyos 
börtönbüntetésre kegyelmezte meg.

Sokan állítják és jogosan vélik ál­
líthatni azt, miszerint nevelni, oktatni 
kell az embert. Igaz, ezt a legnagyobb 
mérvben kell cselekedni, de a szomorú 
tapasztalás gyászos példákat tár elénk a 
gyakorlati élet terén. Finom, rafinirozott 
gazemberekről hallunk naponta csalási

és tolvajlási híreket. Gazdagság, tisztelet, 
és tekintélyben álló férfiakat különböz­
tet meg a társadalom ma, s már holnap 
mint a szappan buborék, elpattan gaz­
dagság, tisztelet és tekintély, mert az il­
lető egy pár százezer forintocskának el- 
sikkasztásában éretett utói.

Hányszor olvassuk a hírlapokban, 
hogy ez és ez pénzkezelő Zsakmár kez- 
tyüs hivatalnok ennyi és ennyi összeg­
gel, vagy hamisított váltók kibocsátási 
után megszökött. Fájdalmas érzéssel kell 
igazolnunk, hogy a miveltség időnkben 
legkevésbé sem kezesség már az egyé­
nek jóerkölcséről is egyszersmind. — A 
társadalom erkölcse annyira romlatag, 
annyira rothadó állapotban vergődik, 
hogy különbség nélkül kezeltetik már a 
gyilkolás tőre a zsíros betyár, és a fe- 
hérkeztyüs uracs által. A világon talán 
legroszabb börtöneink tömvék gazságot 
elkövetett egyénekkel. Csak magában 
Budapest városában tizenhatezernél több 
volt a különböző bűntények miatt fenyi- 
tettek száma ez évben. Es fájdalom! a 
halálbüntetések nyilt terén, a közönség 
szeme láttára történt végrehajtása sem 
gyakorol többé visszariasztó hatást, az 
elszánt, romlott gaz lényekre. Angolhon­
ban a múlt rapókban 4 gazember nyil­
vános felakasztásának délutánján, leszúr­
tak egy matrózot

Ezek előre bocsátása után mi bá­
torkodunk azon véleményünknek adni 
kifejezést, hogy a halálos büntetésnek el­
törlése, még ez időszerint korai, elha­
markodott dolog volna. Nem a halálos 
büntetések eltörléséről, hanem a létező 
test és lélekrontó börtönök lerombolásá­
ról, és hova hamarább, a külföld pél­
dájára javító házakról, kellene gon­
dolkozni. — A ki a társadalom tör­
vényeit minduntalan által hágj a a ki a 
társadalom egyéneinek útjában áll, a 
ki embertársát meggyilkolni kész vagy 
annak kárt okozni hajlandó, — nincs 
természetesebb dolog minthogy azt ki 
kell rekeszteni a társadalomból, és ár­
talmatlanná tenni, de nem az által 
hogy bedobjuk tömegesen a gazság, a 
bűn akadémiájába, a börtönök penészes 
fenekére, a hol végképen kihal belőle 
minden emberi érzemény és a hol két­
ségtelenül el vész örökre a társadalomra 
nézve, hanem javító házakba kell kül­
deni, nem meghatározott időre, hanem 
javulásig, a holnapi munkája által meg­
keresné élelmét és ruházatát, a hol mes­
terséget stb. tanulna és a honnan mint 
hasznos tag léphetne ki egyszer ismét, 
megbélyegzés nélkül a társadalomba. E 
tárgyra még alkalmilag vissza fogunk 
térni.

Dr. Szenf.

— Király ö felsége jövő csütörtökön, azaz 
január 13-án 10 órakor a budapesti kir. vár­
iakban legf. kihallgatást fog adni — Eljegy­
zések a mondott napig a kabineti irodában 
eszközöltetni k.

—- A polgári kormányzás alá még át nem
adott horvát-szlavon határőrvidéknek a honvé­
delmi miniszter által a törvényhatóságok rendel­
kezésére bocsátott kimutatás szerint az eddigi 
hat kerületre való felosztása változatlanul fen- 
tartatott ugyan, de az eddigelé fenállott hat 
kerületi hatóság folyó évi október 1-ső napjá­
val megszüntettetett, s hatáskörük az újonnan 
szervezett 27 járásbeli hivatalra és az önálló

hatósággal felruházott határőrvidéki 7 városra 
ruháztatott, melyek mind külön-külön önálló 
sorozójárást képeznek. Ezen uj szervezés kö­
vetkeztében a horvát-szlavon határőrvidéki ha­
tóságokhoz küldendő mindennemű hivatalos át­
iratok és megkeresések, hadkiegészítési ügyek­
ben is az illetékes járásbeli hivatalhoz kül­
dendők.

— Uj szelvények kiadása. Mint a „N. 
H.“ Írja, az erdélyi földtehermentesitési kötvé­
nyek szelvényeinek utolsója lejárván, a pénz­
ügyminisztérium hirdetést tesz közé azon utak 
és módok iránt, melyek szerint az uj szelvé­
nyek megszerezhetők. Az uj szelvények kiada­
tása 1876. jul. 2-án veszi kezdetét, s azok fel­
vehetők : a) A központi állampénztárnál Buda­
pesten, a k. államfőpénztárnál Zágrábban, a 
kassai, kolozsvári, nagyváradi, nagyszebeni, po­
zsonyi, sopronyi és temesvári m. kir. adóhiva­
taloknál. b) A cs. kir. államadóssági pénztár­
nál Becsben és a brünni, gráczi, klagenfurti és 
prágai tartományi pénztáraknál (Landschafts- 
Cassen). — A bejelentési ivek űrlapjai (blan­
ketták) a most megjelölt pénztáraknál ingyen 
kaphatók.

— Apró hírek. Nyitramegye bi­
zottsága az önálló vámterület mellett nyilatko­
zott. Ráth Károly, fővárosi polgármes­
ter — a K. N. szerint — állásáról lemondani 
szándékozik. A tiszai vasuttársulat 
összes bevétele a múlt évben 5.646,347 frt 
volt, és igy 685,013 írttal több, mint a meg­
előző évben. A fővárosi gabnatőzsde 
elfogadta a javaslatot, mely szerint mérték- 
egységül a kilogramm helyett, száz kilogramm 
vétessék fel, mely métermázsa nevet viseljen.

Debreczen, január 11.
ii.

E kérdésre a lesújtó feleletet társadalmunk 
helyzetének, mely szomorú, sőt az igaz hazafi 
keblét fájdalommal tölti el, rideg valója adja 
meg, s fülébe dörgi a még most is önzetlen­
séget mutatóknak, hogy: „Ti hatalom em­
berei és tekintélyek vak. bálványozói és kegyet 
hajhászó uszályhordozói: ti mételyeztétek meg 
a magyar társadalmat! Ti hoztátok be és szen­
tesítettétek a korruptió maszlagositó uralmát! 
Nem a haza jóvoltának és a közügy érdekei­
nek biztosítása lebegett szemeitek élő t, ha­
nem uralom és szereplési vágyatok kielégítése. 
A rohamos, a könnyű szerrel való meggazda­
godási szenvedély, s a bécsi bárók, bankalapi- 
tók és Strousberg-féle vasúti királyok csábitó 
példája hajtott benneteket a nyilvános élet te­
rén való szereglésre s nem az önzetlenség és 
jutalmat nem váró hazafiság, mely külföldön 
sokkal jelentéktelenebb embereknek is tulaj­
dona, minők egy Cincinnatus, Washington, vagy 
akár csak Thiers és nálunk Széchenyi István, 
Kossuth és Deák Fereucz.“

„Ti mutattatok példát a magyar társada­
lomnak — mondja tovább a nevezett czikk 
Írója — hogy ue a tisztességes munka rögös, 
de biztos utján haladjon az anyagi jóllét czélja 
felé, hanem kövessen benneteket a szerencse- 
vadász pályáján.“

„Ti lettetek semmiből, zérusokból — a 
clique-uralom és nepotismus révén — egy­
szerre országos tekintélyekké, hirhedett sze­
replő férfiakká. Ti mutattatok példát, hogyan 
kell munka és megfe.-zitett tevékenység nélkül 
meggazdagodni a vasút, bank- és részvénytár- 
saság-aiapitás körül. A ti példátok után lett a 
magyar ember üzérré és fektette be megtaka­
rított pénzét szédelgő és megbukott vállalatok 
papírjaiba. Tőletek tanulta el a szerencsétlen 
társadalom, hogy a legalaposabb képzettségnél 
és legállhatatosabb munkánál is többet ér a 
protectió és a cotteriák pártfogói kegye. Ti 
vetettétek meg a szorgalmat és a képzettség 
elsajátítására irányzott munkát, midőn a kine­
vezéseknél mellőztétek az egyszerű polgári 
családok hivatott sarjait, ellenben állásra segí­
tettétek a megyei nemesség s előkelők munka­
kerülő, de befolyásos protectióval rendelkező 
fiait, s végül, — hogy bűneitek hosszú lajst­
romából még ez egy hozassek fel, — ti ron­
tottátok meg az ősi erkölcsöket Magyarorszá­

gon. Ti jártatok elöl fényűzésben, pazarolás­
ban. Ti kerestétek a boldogságot a családi 
életen kívül, vetettétek meg a maitresse-ura- 
lom alapját nálunk; nektek van és volt ehez 
való pénzetek. A ti nőitek fényűzése keltette 
föl annyira a női öltözék és pipere luxusának 
daemonját, s ez aztán megrontotta nőink er­
kölcseit is. Nagy igényeket táplálnak, folyto­
nos szórakozást és mulatságot várnak az élet­
től s meghidegülnek a férj iránt, ki ezt nem 
képes nekik nyújtani. Ne tagadjátok a corrup- 
tiót: a válóperek (a királyi tábla minden héten 
15—20 ilyen pert intéz el), s a családi 
drámák megdöbbentő száma arczul ütne 
benneteket ily vakmerő tagadásért.

Ezt rikoltja fülébe helyzetünk rideg valója 
a magyar Tartuffe fajnak.“

Helyesebben, találóbban alig irta le és 
ecsetelte bárki is társadalmunk szomorú hely­
zetét, mint a fennebbi czikk Írója, Borostyáni 
Nándor.

Az erkölcsi sülyedést ostorozandó, az a 
felette jogosult, hazafiui aggodalmaktól élesz­
tett fölháborodásnak ad kifejezést, midőn kérdi: 
„Mikor jön már el valaha egy nagy katast- 
ropha alakjában ama rettentő, de igazságos 
istenítélet, mely megtisztitandja e nemzet 
társadalmát a cotteria-uralom fölburjánzott 
gyomától, az egymás kezére dolgozó pajtás­
kodás penészétől, az oroszlánbőrbe bujt nyeg­
leség és üres-fejüség irányadó szereplésének 
szerbtövisétöl, s mindenek előtt a világ előtt 
ájtatosan szemet forgató, de titokban speku­
láló, ármánykodó, zsebet tömő, s az egyenes, 
nyilt jellemeket kimaró rom. katholikus, kálvi­
nista és lutheránus jézsuitizmus rákfenéjétől ? ! 
Mikor jön már el az a Magyarországot vége­
nyészettől megmentő áramlat, mely leálczá- 
andja, pellengérre állitandja az apró és nagy 
Herostratusokat, kik elhamvasztották szentség­
törő kézzel hazánk erkölcsi és anyagi jólété­
nek, politikai és társadalmi szeplőtlenségének 
nem rég joggal hires templomát?! Mikor lógja 
végre az egész nemzet közvéleménye rásütni a 
gyalázat bélyegét az „általános elszegényedés 
közepette meggazdagodott“ államférfiakra, a 
szavazatukat áruba bocsátó képviselőkre, — 
kik a nemzet törvényhozási terméből zsibvá­
sárt csináltak, — a politikai szédelgés és ámí­
tás kezére játszott hirlapirókia, a hatalom bé- 
renczeivé szegődött engedelmes uszály hordo­
zókra, a mondva csinált „tekintélyekre,“ a 
konzorciumok és igazgatótanácsosok zsebelő 
hőseire, a meggyőződésöket ing gyanánt vál­
toztató politikai komédiásokra, s egy általán 
arra az egész ámító fajra, mely megannyi ki- 
sebb-nagvobb Tartuffe-Löl áll, miután a 'Tág­
gal szemben mindannyian az önzetlenség, a 
tiszta jóakarat s a tizenhárom próbás hazafi­
ság álczáját veszik fel?!“

(Folyt, köv.)

A ,,Debreczen“ szerkesztő­
ségének.

(Folytatás.)
17. Nagy tiszteletű Lukács 

Dániel esperes úrtól: A heves-nagy­
kunsági ref. egyházmegye 1874. jul. 8—9-én 
T.-Roffon, és 1875. szept. 7—8-án Déva-Vá- 
nyán tartott közgyűléseinek jegyzőkönyvei.

18. Tiszt. Rácz Károly ménes- 
g y o r o k i ref. lelkész úrtól: Menyei 
Lépcső, egyházi beszédek. S.-Patak, 1875. 2-ik 
füzet.

19. Tekintetes Körösi Sán­
dor jogtanár úrtól: Büntető jogtan, 
I. II. kötet. Pápán, 1872—4.

20. A pozsonyi kir. jog és ál­
lamtudományi kartól, ennek lét­
száma és tanrendé 1874/5-ik tanév téli s nyári 
szakára.

21. A nagyenyedi ref. f ő t a- 
noda igazgatóságától: A papnö­
velde Iíolosvárra áttéteiét javalló indítványra 
kelt véleménye a nagyenyedi ref. főtanoda 
tanári karának.

22. A k o 1 o s v á r i m. kir. tudo­
mányegyetemtől:

a. ) Almanach-ja 1872/3. és 1873/4-ről.
b. ) Acta regiae scientiarum Universitatis

Qlaudiopolitanae auni 1873/4-et 1874;5. —
fase. I—I.
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Hirdetési dij:
vthtoábo; petitsorén 5 kr. 

Nfcgvobb terjedelmű, mint sríbA? tí 'k 
ísbeti hirdetések, alku sserAt ? 9g-

olcsóbb árért;
Bélyegdij: minden beigt&ús&i eifir. 

iiü kr.
,Nj:it-tér“-en megjelenő közlemény Öt- 

hasábos sorra 11 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött k. i- 
irátok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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c.) A kolozsvári m. kir. tudományegye­
tem tanrendje 1874/5-ki tanév téli és nyári 
szakára.

23. Gróf Zichy Antal úrtól, 
mint Greard M, ur adománya.

Greard M. La legislation de d’ instruc­
tion primaire en France depuis 1789. jusque 
a nos jours. 3 köt. Páris, 1875.

24. Kovács Lajos tanítóké- 
pezdei tanár úrtól: Bibliai történe­
tek elemi I—IV. osztályok számára. Debre- 
czen, 1875. Három darab.

25. Tekintetes Kovács Fe­
re n c z volt debreczeni jogtanär s jelenleg 
losonczi közjegyző úrtól 98 — kilenczven- 
nvolcz darab legfőbb részben igen becses — 
s köztük legtöbb egyház- s közjogi könyv, két 
kézirat s egy füvész-gyüjtemény. (L. részle­
tezve az 1874/5-ki főiskolai értesitvényben.)

26. Ém. d e Laveleye ur aján­
déka Búzás Pál jogtanár ur utján: Le 
protestantisme et le catholisme dans leurs 
rapport avec la liberté et la prospérité des 
peuples, etude d’ economie sociale. Bruxelles, 
1875-ik.

27. T. Búzás Pál jogtanár 
úrtól:

a. ) A magyar orvosok és természetvizs­
gálók 1874. aug. 24—29 ig Győrött tartott 
XVH-ik nagy gyűlésének történeti vázlata és 
munkálatai, szerk. Fehér Ipoly. — Buda­
pest, 1875.

b. ) Napi közlöny a magyar orvosok és 
természetvizsgálók Élőpatakon 1875-ik évi aug. 
30-tól szept 5-ig tartott XVIH-ik nagy gyűlé­
séről. Eléje kötve: Szabó V a z i 1 dr. A 
bikszád-alsorjai magaslat és büdös barlang le­
írása és gvógyhatása. Sepsi-Szentgyörgy, 1875.

c. ) Otrobín Nándor és Nagy Gusztáv: 
Élőpatak és vidéke. Brassó 1875.

28. Nagyt. Nviri Péter esperes 
úrtól: A debreczeni ref. egyházmegye 1875. 
évi május 15-én Derecskén tartott közgyűlésé­
nek jegyzőkönyve.

29. A Franklin-társulattól:
a. ) Császár Károly: Számtan a középis­

kolák elemi osztályai számára, Il-ik s III. rész. 
Budapest, 1875.

b. ) Császár Károly: Algebra a középisko­
lák felsőbb osztályai számára, 2-ik kiadás. 
Budapest, 1875.

c. ) Lutter Nándor: Közönséges számtan 
a közép tanodák használatára, 3-ik kiadás. 
Budapest, 1875.

d. ) Lutter Nándor: Mértan, egyenes vo­
nalú siktan. 3-ik kiadás. Budapest, 1875.

e. ) líibáry Ferencz: Magyarország 
nyomozó történelme tar.odai s magánbaszua- 
latra, 2-ik kiadás. Budapest, 1875.

f. ) Gráf Jakab: Németnyeivtan, közép, 
reál, polgári iskolák, képezdék stb. szamára, 
Il-ik rész. Budapest, 1875.

g. ) Schwiedland Frigyes: Franczianyelv- 
tsn II., Hl-ik folyam. 1875.

h. ) Horváth Mihály: A magyarok törté­
nete, a gymnasiumok alsóbb osztályai haszná­
latára. Budapest, 1875. Két füzet.

i. ) Békési Gyula: Görög-római és hun­
magyar mondák, 1 ső füzet, görög mondák. 
Budapest, 1875.

(Folyt, köv.)

Téli estékre.
(Géressy Kálmán előadása a magyar irodalom 
és miveltségiörténetéből a XIX. században.)

Ezen és egyéb tüntetései folytán az ifjú­
ságnak, a kormány a 32/36-ki országgyűlés 
berekesztése után szokatlan szigorral lépett fel 
az ifjak ellen, s kellő ok nélkül s a törvényes 
eljárás mellőzésével oly Ítéletet hozatott, mely 
nagy ingerültséget támasztott az országban. 
Nevelte ez ingerültséget Wesselényi beperelte- 
tése s még inkább Kossuth Lajos elfogatása, 
ki az 1832/36. országgyűlés alatt bár alig száz 
példányban Írott, de kivált a kasinók és olva­
sóegyletek utján ezerek kezein forgó s a gon­
dolatcserék és eszmemozgalmak tekintetében 
óriási hatású országgyűlési tudósí­
tásokat, majd az országgyűlés befejeztével 
szintoly szellemben a törvényhatósági 
tudósításokat szerkesztő. Azon nagy

A „DEBRECZEN“ tárczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irta: A eh s char umoff Miklós.

Első rész: Olga.
V.

(Folytatás.)
Mily módon lehetne őt megijeszteni?
Olga hallgatott, s nem voltam képes ki­

tudni, mit tett fel magában. Előttem minden 
ostobaságnak tűnt fel, hogy két nö cseveghes­
sen a felől a mi sziveket nyomja, ahoz még 
csak különös részvét sem szükséges, hanem 
csak egyszerű kíváncsiság és azon kivánalom, 
hogy mások viszonyaiba bele szólhassunk. 
Csupán csak az maradt homályban, hogy miért 
folyamodott e nő a titokszerüséghez. Minden­
esetre ez igen messze terjedt, ha Vogelné 
asszony és az én úti társnőm azonosok voltak 
csakugyan.

Tartózkodásom ideje R-ben végefelé kö­
zeledik és fájdalommal vettem észre, hogy

elválásunk Olgát igen érzékenyen találta. Rö­
viddel elutazásom előtt alkonyaikor együtt ül­
tünk és Olga minden tartózkodás nélkül kibe­
szélte magát előttem, úgy hogy megindultam 
rajta.

— Sajnálom, barátom, monda mialatt 
fejét vállaimra hajtá, sajnálom, hogy a sors 
nem engedé meg, hogy tied lehessek. Mily 
szép, mily nyugodt lett volna akkor életem.

— Igen, Olga, feleltem; én is keservesen 
sirattam azt, azonban a sors meghatározhatlan 
fogalom, hogy abból megválásunk okát kima­
gyarázni nem lehet. Ez okok mindazáltal kéz­
zel foghatók és előtted ösmeretesek.

— Mit gondolsz? Hiszen mindaz csak 
képzelgés volt. Avagy nem szerettelek-e téged ?

— Nem Olga, az nem volt képzelgés és 
ha érthetetlen volt előtted ezelőtt, most im­
máron beláthatod. Véghethlen különbség van 
azon érzelem közt, melyei irányodban visel­
tettem és a közt, melyet később tapasztaltál.

— Igen, feleié sóhajtva; de az egész 
különbség csak az elsőnek szolgál előnyére. 
Elhiheted barátom, hogy azon csendes érze­
lem, mely irántad szivemben élt, a boldogság­
nak sokkal nagyobb reményével kecsegteté 
magát. Ezelőtt csak sejtettem ezt — most 
azonban a keserű tapasztalatok után meg­
vagyok győződve. Mit használ nekünk a tűz,

mely vakít és azután el ég 1 — nekünk oly 
tűzre van szükségünk, mely folyvást egyformán 
ád meleget. És te e meleg légkört oly jól tu­
dod magad körül terjeszteni.

Olga sirt és karjait nyakam körül
fonta.

Annyira megvoltam indulva, miszerint 
azon veszélynek tettem ki magamat, hogy 
esztelenségeket követek el. Már nem sok hi­
ányzott, hogy a következőket akartam mondani:

— Olga, tehát mit akarsz mégl mit ra­
gaszkodói te elvakitott, még mindig azon tűz­
höz, mely egyszer már megégetett. Át kell 
látnod, hogy az neked boldogságot többé 
nem adhat, gondold meg és fordulj el egy- 
szersmindenkorra attól.... maradj én nálam, 
a hol az igazi meleget megtalálod.

Közel voltam ahoz, miszerint könyörög­
jem hozzá, hogy törvényesen váljon el Jwa- 
nits Páltól, hogy' legyen az enyém. Azonban 
a légvárakat kezdtem elűzni magamtól; a jó­
zan ész legyőzte az ismét fellobogott szenve­
délyt és egy csendes, barátságos csók véget 
vetett a beszélgetésnek.

Elutazásom előtt tanácsosnak tartottam 
komolya:: figyelmeztetni és óvni Olgát titok­
teljes rokona elől, és e czélből elmondtam a 
zsebkendőnek két betűjét, valamint egyes rész­
leteit úti élményeimnek. — Nem kell min­

denkiben bízni, mondám. — Honnan tudod 
azt, hogy ki ő. és mit akar. Lehet talán hogy 
ő nem is Vogel bárónő, és férjednek nem 
is nénje.

— Tehát ki volna más?
— Honnan tudjam azt én! Mindenesetre 

tudakozódni fogok és neked megírom.
— Csak az isten szerelmére, el ne áruld 

azt, a mit neked elbeszéltem.
— Légy nyugodt.
Éjfél után három órakor eltávoztam R- 

ből. Útközben folyvást Vogel bárónő volt 
eszemben, és jobban megbántam, mint valaha, 
miszerint Moszkvában elmulasztottam megkér­
dezni érdekes utitársnőm nevét és elhatároz­
tam végre ugyanazon vendéglőbe menni, hogy 
ott kérdezősködjem. De fájdalom, vonatunk li­
bán oly sokáig időzött, hogy alig maradt időm 
a nikolai pályaudvart elérnem.

VI.
Mihelyt Pétervárra megérkezem, első 

dolgom volt felkeresni Antonovna Zsófia né- 
német, kinél Olga férjhezmenetele előtt tartóz­
kodott. R-ből leveleket hoztam számára, s igy 
egész estig ott maradtam. Ujdolgot, kivévén 
az én élményeimet, nem tudtam vele közölni. 
Sőt Jwanitsch Pál törekvése, hogy Olgát el­
válásra bírja, is ösmeretes volt előtte, bárha

Olga nem mondá azt, hogy kívülem még más­
nak is szólt erről valamit. Különös sajátsággal 
bírnak a nők, gondolám. Mindenki tökéletesen 
ösmeri őket „titokban“, és mindenkinek hinni 
kell, hogy senki nem tud semmit, csak ö 
maga.

Midőn Bodjagin felől beszélgettünk, ki 
röviddel elutazásom után, visszatért, bizalma­
san és „titokban“ közié velem néném, hogy 
Bodjagin nehány nap előtt, bizonyos konces- 
sió után jelentékeny összeg pénzt kapott. Ez 
ügyben kényszerítve volt Őreibe utazni, mondá 
susogva... és különös 1 tévé aztán hangosan 
hozzá, hogy az ily akasztófáravalóknak, mily 
nagy szerencséje van.

— Az orioffi uradalomba vannak-e roko­
nai ? kérdém ez alkalommal.

— Igen.
— Van-e neki ott egy nénje, Voge1 

bárónő ?
— Vogel.. . igen, azt hiszem Vegei a 

neve."- Váljon ez nem a férjnél levő leánya-é 
Tulbuchin Jwanának ?

(Folyt, köv.)



tetszés, melylyel Kossuth tudósításai 
országszerte fogadtattak, nem tetszett a kor- 
mánvnak, s miután Kossuthot a szerkesztéstől 
sém a censura utján, mivel alapok nem nyom­
tatva, hanem csak írva jelentek meg, sem közigaz­
gatási utón a nádor mint pestmegyei főispán 
által kiadott rendelettel, mivel annak a megye 
ellentmondott, el nem tilthatta, jónak látta sa­
ját személye ellenében nyúlni erőhatalomhoz, s 
1837. május egy éjjelén Buda melletti nyári 
lakában elfogatta. A per folyama egy évig tar­
tott; a királyi tábla Ítélete három évre szól- 
lott, az egy évi vizsgálat: fogságon felül, a hely­
tartótanács pedig a 3 évet még egygyel tol­
dotta meg.

A Kossuthéval ugyanazon időben folyt le 
a Wesselényi pere, kinek eddigi szerzett érde­
mein kívül különösen emelte népszerűségét az 
1838-ki pesti árvíz alkalmával kitüntetett ne­
mes magaviseleté, mely őt a „főváros nemtö- 
jének“ czimére érdemesítette. Annál nagyobb 
volt tehát a megütközés, a harag és az inge­
rültség az egész nemzet részéről, midőn az Íté­
let ellene kihirdettetvén, bár valamint Lovassy 
és Kossuth ellen, úgy ő ellene sem tudott a 
kir. ügvigazgató s mmi alapos vádat felhozni, 
s mégis háromévi várfogságra Ítéltetett. Az or­
szág közvéleményének, a kormány által gya­
korlatba vett megféiemlitési politika _ ily mó- 
doui üzése, nevezetesen a haza legnépszerűbb
fiainak egymásutáni elfogatása és elitéitetése __________
elleni felzúdulása oly erővel tört ki, hogy a pasztalásból mondhatja, hogy a közigazgatás, 
kormány jóuak látta a Wesselényi elleni szí- dacz.íra minden igyekezetének, nem felelt meg

féle postát. A „Székely Hírlap“ előfizetők 
hiánya miatt megszűnt. Rittbergen egy terjes 
no hűtlenné lett szeretőjét el­
ámított férjével meggyilkoltatta.
A gyilkos pár bör:ónbeo várja méltó büntetését. 
Pokios-telken a tanító leánya egy barátnejaval 
egvütt szörnyű halált balt. A két fiatal leány 
ug'vanis petróleumot akart tölteni égőlámpaba, mi­
dőn a petróleumot taralmazó korsó lángot kapvan, 
szétrobbants összefecskendezte mindkét leányt. 
A uaza érkezett tanító két szénné égett ala­
kot talált szobája közepén összeolelkezve. 
E«yik saját leánya, n.ásik annak baratneja 
vala. Szepsi-Szent-Györgyön e hó 7 iken a 
házi ipar érdekében miniszteri biztos részvété 
mellett értekezlet tartatott.

ohszAcgyClés,

— A képriselőház ülése, jan. 10-kén.
(Folytatás.)

M o c s á r y Lajos után Tisza Lajos 
szólalt fel, kijelentvén, hogy bár a szőnyegen 
forgó javaslat nem a legjobb, azt mindazáltal 
elfogadja. Kern szükséges szerinte, hogy a me­
gye az alkotmányosság védbástyája legyen, 
mert változtak a viszonyok és tényezők. A jo 
közigazgatást az állam fennállása egyik bizto­
sítékának tartja. Szerinte csak 1867-óta lehet 
törvényhatósági közigazgatásról beszélni; ő ta

az igényeknek, mert a hiba a rendszerben 
volt,. Nem tartja a közigazgatási bizottság ter­
vezett szervezetét legjobbnak, de elismeri an­
nak előnyeit, mert szakférfiakból áll. Azt kí­
vánja, hogy a megyei tisztviselők a független 
birtokos eiemből vétessenek. Végül a javasla­
tot, a melyet egy lépésnek tart^ a jó közigaz- 
táshoz, elfogadja a részletes tárgyalás alap- 
jául.

Komjáthy Béla két szempontból bí­
rálja a javaslatot; először: vajon a közigatás 
a törvénybe fektetett elvek és módok szerint 
helyesebb s kielégítőbb lesz-é, s másodszor : a 
meghonosítani szánt közigazgatási szervezetet, 
nem semmisiti-é meg, vagy legalább nem

gorát enyhíteni, engedélyt adván arra, hogy a 
három évi fogságot egészsége helyreáltitása vé­
gett Graefenbergbea tölthesse el.

(Folyt, köv.j

— .4 magyar fővárosból. A köz­
ponti Frőbel női-egvlet múlt csütörtöki álar- 
czos séta hangversenye a költségek levonásá­
val 235 frt 45 kit jövedelmezett. A fővárosi 
iparosok köre által legközelebb rendezett mű­
kedvelői előadás fényesen sikerült. A magyar 
keleti vasút közgyűlése e hó 31-én fog meg­
tartatni. A budapesti aiagut vámbevétele a
múlt évben összesen 53,050 frt. 58 kr. A bu-juem stuimuiu-« _ “--r, ■ -r.. -~v----- ■_ —-
davári vásáron egy csaló vásárbirónak adta|teszi-é iliusoriussá önkormányzati jogainkat ? 
ki magát, s 50 krért árulta a kofáknak a régi- Az első kérdésre nemmel felel, bebizonyítván, 
mértékek használhatására az engedélyt, a nem- j hogy a tervezett bizottság hivatásának nem 
sokára megjelent valódi biztos azonban a ko-!felelhet meg. Az egész javaslat egy zavaros 
fáktól lefoglalta a régi mértékeket. A honvéd-:intézkedést tartalmaz, melynek leple alatt, 
egyletek központi választmánya e hó 13-kán | minden hatalom és intézkedési jog a központi 
ülést tart. Brutális kocsis. Nagy Sándor ko-:hatalom kezére játszik; decentralisatió czége 
csis gazdája három lovát, azoknak oldalbordáit: alatt centralisatis rejlik abban, 
fejszével keresztül vagdalván, megölte. A nép-! A második kérdésre azt feleli, hogy aja- 
nevelők pesti egyesülete január 9-én tartott j vaslat megsemmisíti önkormányzati jogainkat; 
tisztújító közgyűlésén elnökké Péterfy Sándor j azáltal közigazgatásunk nem javul, s meg van 
választatott meg. Az egylet tagjai száma győződve, hogy önérzetes ember az országban 
180—200. |nem vállalkozik a szerepre, melyet a tjavaslat

I a közigazgatási bizottság tagjai számára kije- 
Ilöl. A javaslatot általánosságban sem fogadja el.

— Vidéki hívek Az első érdé!vi va- Pia eh y Tamás helyesli a javaslat in­
sut vonalán Puj és Petrozsény állomások' közt jtézkedéseit. mert rést lát ütve altala azon chi- 
a hózivatar okozta befő vasok "folytán a személy inai falon, mely az igazságügyet a kozigazgatas- 
és áruszállítást pár nap óta be kellett szán- tói elválasztja. — Helyesli _ továbbá azerztja. — Helyesli továbbá azért is, 

mert nem tesz különbséget sem 
városok, sem megyék közt, hanem egy-

nap
tetni. Nagyváradon egy fiatal szakácsnő sze­
relmi csalódás miatt gvufaoldattal megmérgezte ------------- - - - - , ;
magát s annak következtében egy heti bor- iránt terjeszti ki mindegyikre intézkedéseit, 
zaszíó szenvedés után a kórházban meg is'Azon meggyőződésben van, hogy e torvvnvja- 
halt. Ungváron a beállt hófuvatagok miatt hat vaslatból kell engedni annyit, a mennyit ag\a- 
nap óta nem kaptak sem újságot sem semmi- korlat megkíván. Végül kijelenti, hogv a cent-

ralisátiót nem helyesli, de nem helyeseiheti 
Mocsáry és Komjáthy álláspontját sem. Ez 
a javaslatot általánosságban elfogadja.

Ülés vége 2 órakor.

ÚJDONSÁGOK.

* Zöldi Miklós veterán színésznek teme­
tése. mint az aradi „Alföld írja, vasarnap dél­
után ‘ „4 órakor ment végbe. Nagyszámú es 
válogatott közönség vett részt az agg művész 
végtisztességén. Az elhunyt számos tisztelői 
adtak kifejezést részvétüknek, megjelenésük 
által. Városi hatóságunk több tagja, a honved- 
egvlet testületé, s az elhunytnak varosunkban 
működő minden pályatársa jelen volt a szo­
morú ünnepélyen. A diszes koporson két gyö­
nyörű babérkoszorú volt elhelyezve; az egyik 
a debreczeni, a másik városunk szintársulata- 
nak kegyelet-adománya; ezenkívül az elhunyt­
nak a honvédelmi harezbani részvéte jeléül; 
kard és honvédföveg. Beszentelés után színha­
zunk kara két gyönyörű quartettet énekelt el 
Bogyó vezetése mellett, mire Mándoki Béla, a 
következő rövid alkalmi beszédet monda el a 
koporsó fölött: „Mélyen tisztelt halotti gyüle­
kezet, n. é. résztvevő közönség, szeretett pá­
lyatársaim ! Szomorú nap viradt ma reánk, bá­
nat, fájdalom és keservvel teljes! Az ég vil­
láma sújtja Thaliánkat! . . . rohanó sebesség­
gel ragadja el egymásután e göröngyös pálya 
hü és kiváló harezosit !... A magyar színé­
szet jeleseit szemelte ki a halál, s irigy kezé­
vel egymásután aratja le az örök enyészet­
nek ! .. . Mint fellegtelen nyári este a csillag- 
hullás, oly gyakori most, egy-egy tüzoszlop el­
hunyta, mely eddig vezérlő csillagul tündökölt 
a borús éjben ... Összezúzott kebellel, remegő 
könyekkel szemünkben, mély bánattal szivünk­
ben, álljuk körül e sötét koporsót, mely feled- 
hetlen barátunk, s kedves pályatársunk Zöldi 
Miklósnak kiszenvedett porait fedi! . . . Hol 
vegyek szavakat leírni veszteségünket, mely­
ben nemcsak mi, nemcsak Arad inüpártoló kö­
zönsége, hanem az egész ország, hol magyar 
ige hangzik, osztozik... Arad, Debreczen, 
Nagyvárad, Kassa, Kolozsvár nagy közönségé­
nek szeretett s kegyelt színművésze nincs 
többé . .. Letarolva férfi-korának legszebb sza­
kában, megtörve művészete delén, s nehány 
perez múlva már átadandó az örök enyészet­
nek —! korán távoztál szeretett pályatárs Ko­
rán mondtál istenbozzádit lelked bálványa ol­
tárának, — a művészetnek, melynek te félként 
dicsőített papja valál! „Bank-Ban11 Peturbánja 
„Zsiga czigány“ „Rizor gróf“ „Vénbakancsos“ 
„Viola“ „Petije“ „Csikós“ stb, jeles alakjai 
elveszték benned teremtő atyjukat, s mint ár­
vák, könyezve panaszolják veszteségüket, a 
művészet nemtőjének!! De itt nemcsak kiváló 
színművészt, hanem — mint 1848/g-diki hős 
honvédet is siratunk, e nemes város falai közt 
tetted le a dicsők fegyverét, e város falai 
közt tetted le életed terhét. . . megunva tö­
rekvő szellemed e földi lét kínjai, lerázva e por- 
liatag hüvelyt a szellemek hazájába távozol. S most 
hozzád fordulok szerető hitves; lelj vigaszt 
azon részvétben, melylyel az elhunyt iránt, 
nemcsak tisztelői, barátai, pályatársai, hanem 
Aradváros nagy közönsége viseltetik. Isten ve­
led szeretett pályatárs, feledhetetlen jóbarát! 
legyen a hant könnyű feletted, mely poraidat 
fedi, sirod árván nem marad, mert a baráti

ledM“ Az elhangzott meleg búcsúszavak után

easztalia elhagyott csaladjai azon részvét, 
5 a művészet, minden hívének sztveben el 
az elmaradtak fajdalma iránt.

* Színházi műsor. A színházi musur
nyolez napra a következőleg van megállapítva
. .-5. iz.-vvä; hurutok. 14-en. A nosjan. 13-án: Krakkói barátok. 14-én 
iskolája, ló-én: Zilda, opera. 16'a°, Sz^s„„ 
bőr 17-én- A rablók, operette; esetleg Kosza 
Jutka, népszínmű. 18-án: T^letes M keser- 
vei. 19-én: Eljegyzés lampafenynél és luz 
zárdában. 20-án: Fekete dommo, opera.

* Gyászjelentés. Fájdalommal telt szívvé 
tudatjuk szeretett kis fiunknak illetőleg[test­
vérünknek Bélának f. ho 9-en d.cj. 11 érakor 
élte 4-ik évében, roncsolo toroklobban 6 napi 
kínos szenvedés után történt gyászos elhuny­
tét. A boldogultnak földi részéi f. ho 11-en 
délelőtt 10 órakor fognak Burgondta utczan 
lévő SS.számu házunktól, a Czegled-utczai 
sirkertben örök nyugalomra tétetni. Mely veg- 
tisztességtételre ismerőseinket es barátainkat 
tisztelettel meghívjuk. Debreczen 1816. Jan. 
10-én. Berényi Gábor és neje Nagy Paulina, 
Zoltán, Gábor és Dezső fiaink nevében is. — 
(Térhiány miatt lapunk két számából kimaradt.)

Az uj mérték; átszámító lapok tárczá- 
bao, czimü müvecske küldetett be hozzánk, 
mely helybeli könyvkereskedő ifj. Csáthy Ká­
roly ur kiadásábau legújabban megjelent. Tar­
talmazza a hossz-, ür- és sulymértékeknek a 
régiről ujjakra való átszámítását, készítette Do­
mokos Kálmán; ára 10 kr. Nem lehet eléggé 
dicsérni e müvecske czélszerü voltát, mely a 
legkönnyebbb modorban érthetővé teszi a lai­
kus előtt az ujmértékkeü számítást. Ajánljuk a 
t. közönség figyelmébe.

* Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak kik 
felejthetlen kedves atyámnak temetésén való 
megjelenésűkkel adtak mély részvéteknek ki­
fejezést, fogadják őszinte köszönetnyilvánítá­
somat. Debreczen, 1876. január 12. Boschetti 
András, rokonaim nevében is.

Meghívás. A sámsoni olvasó-kör 1876. 
január hó 23-ik napján saját pénztára gyara­
pítására a községi tanácsteremben zártkörű 
táucz vigalmat rendez, — melyre N. 
N. urat tisztelettel meghívja a rendezőség. — 
Belépti-dij személyenként 1 frt. — Család-jegy 
3 frt. Kezdete 7 órakor.

* Tegnap este a színházban a karzaton 
egy ember Hirtelen elájult. A szomszédok „Jé­
zus Mária“ kiáltására csakhamar elősietett egy 
hajdú, s kivitte a szerencsétlent, hol az — mint 
halljuk — csakhamar felüdült ájulásából.

* Tolvajlás. mely csaknem rablógyilkos­
sággal párosult. — Klein Lipót budapesti 
budapesti borkereskedő, tegnapelőtt jelentést 
tett a rendőri alkapitányságnál, hogyf hó 10-én 
virradóra, a bőrvásárbac levő birkabűreiböl 20 
db. eltolvsjoltatott. Ugyan e napon reggel Tóth 
Imre biztos egy Szabó András nevű gyanús 
magaviseletü egyént kisért be, ki a kihallgatás 
alkalmával előadta, hogy f. hó 9-én este Szi­
lágyi István és Madár Jánossal a Boruzs Bá­
lint korcsmájában összetalálkozván, Madar Já 
nos mindkettőjüket felszóiitotta, hogy fegyver­

kezzenek fel mint 6, mert nagyujutezán lakik 
egy öreg ember, kinél 20,000 van, a azt pén­
zétől rabolják ki. Erre azonban egyik sem akart 
ráállani s végre azt határozlak, hogy kulsö- 
vásárba’ lopni mennek. Ki is mentek, s ott ü 
drb bőrt loptak el, melyen egyformán megosz­
toztak Madar János nem elégedvén meg a neki. 
jutott'részszel, újólag visszament azonban ak- 
knr már a tulajdonossal lakozott, ki zajt kez­
dett erre Madar János dupla pisztolyát rásü­
tötte de szerencsére nem talalta. Szilagyi Ist­
ván és Madar János 10-én reggel «mién el­
fogattok, utóbbi mindent tagadott. A kapitányi 
hivatal a helybeli kir. ügyészségnek adta a,tat 
a három bűnöst, kik közül Szilagyi István 
ezelőtt már hét évre volt elítélve s két evet 
a munkácsi fegyházban ki is toltott, Madai Ja­
nos pedig úgy ösmeretes, mint tolvaj orgazda, 
és mint bűnre hajlandó egyen, ki folytonos 

I rendőri felügyelet alatt állott. _
* Kerestetik egy jokarban levő zongora 

három hónapi használatra berbe. A feltételek 
! iránt szerkesztőségünkben értekezhetni.

1876.

t 11M H Á Z.@ÍiG$I<SgINt
V. Bérlet. ^ ,8' Szll,n

Csütörtökön, 1876. jan. 13-an
adatik-

e Ti _ _ *

Színmű 5 felv. Irta Rákosi Jenő.
Kezdete 7 órakor, cége fél iO-kor.

Szerkesztői nyílt posta.
— P. S. u r n a k. Ragyogó elmeéllel irt czik- 

két sajnálattal teszszük félre. 'Azt mondja ón, hogv a 
D. E. állja a „Debreczent“, mint vadászeb a foglyot. 
Az meglehet, de hát mi sokkal komolyabb tárgyakkal 
foglalkozunk^ s egyáltalán nem veszünk tudomást érin­
tett lan viselt dolgairól. Nemesebb, sokkal magasabb 
czél lebeg előttünk. Sohasem fogunk a becsület magas- 
latáról, a szószátyárkodás szemétdombjára leszállani. 
Sapienti pauca. — H. B. n r n a k. Köszönetúnk 
mellett üdvözletünket. — Hegyközi urnák. 
Köszönet. Csakhogy nagvon ritkán van szerencsénk. — 
Orbán Balázs képviselő urnák Budapesten.

Mara baba effendim! Csoktán görűsmedik. Eszti 
doszlárindán beni unuttunmi ? Hánia bakáim, blzim 
Havadisz icsin bír, iki független láf? Bekleed- 
zseim szize. Csők szelám kárdásim, szab ol, allah bm 
bereket verszin.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

Dr. Hamburger Emil,
lakik piaezutezán Dra- 

gotaház 1824. szám alatt 
l-ső emeleten.
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HIRDETÉSEK.

BURGER LIPÓT
NŐI és FÉRFI diya.tkere§keid ese

■ VSEZ.T-. i t-x^jub

Dcbreczeiiben, főpiacz 2139. sz. alatt.

, Menj asz- 
szony 

koszorúk I
Ajánlja a nagyérdemű és t. ez. helybeli és 

vidéki közönségnek:

Menyasz-
szonyi

fátyolok

re 
to ."g
ZZ zz
•re re

i— -re 
re >»

tárlatán minden színben 
2.40, 2.80, 3.20, a legfino-' 
mabb; organtin minden5 
sziliben; továbbá Moull és 
Creplisst, franczia virágok] 

és legyezők, prágai keztyük 2. 3.s4gombu.
Legt, franczia miederek 1 —1.40, 2—2.80, 3.50.

Női chiffoningek 1.30, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20, 2.50, 2.80 kr. 
Női liálórekli 1.20, 1.50. 1.70, 1.90, 2.20. 2.60, 3.20 kr.
Női alsónadrágok 1.20, 1.40, 1.60, hímzett 1.80, 2 ft, 2.30. 
Női alsószoknyák 2.20, 2.40. 2.70, hímzett 2.80, 3.20, 3.80. 
Férfi színes cretoningek ft 1.30, 1.50, 1.70 kr.
Férfi chiffoningek ft 1, 1.20, 1.50, 1.75, 2, 2.20, 2.60. 3 frt.

Pipere ezikkek u. m.
Selyem és bársony szalagok minden színben s szélességben 
Nyakkendőket, nyakfodrok, csipkék, legújabb gallérok és 
manchetták. Rips és atlasz díszítésnek minden színben.

Poszoman
Díszek

Legújabb
Rojtok

Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek

Olcsó, jó és czélszerü!

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi nárt.

A kimaradliatlan
TERNÓNYEREMÉNY

3. számban.
Sok év lefolyása alatt készült játékter­

vem által sikerült nekem a 90 számot úgy el­
helyezni, hogy minden húzásnál 6 vagy 9 
Terno okvetlenül huzatik, azon kívül még sok 
Anibo, tehát egy évre eső 26 húzáson keresz­
tül 156 vagy 230 Terno ős megszámlál- 
hatlan Ambo jön ki.

Ezen játékterv több sorozatra van fel­
osztva, és egy ily sorozatnak ára

csak oO kr o. é.
azonföliil minden egyes vevő e vállalat becsü­
letessége és alaposságáról meggyőződhetik

Húzott sorozatok kicserélendők az 50 kr. 
lefizetése mellett.

Az Ambo-terno játéknál a nyeremény 
250 frt, s itt a tétel az Ambonyeremény által 
biztosítva van, holott a Sekojátéknál 480 frt 
a nyeremény, csakhogy a tétel nincs biz­
tosítva.

Kapható: Budapest, IV. kér. (Belvárosi 
kéményseprő utcza 2. sz. I. em. 4. ajtó. Leve­
lek bérmentve küldendők; felelet reményében 
helyben 8, vidékre 15 kr. posta bélyeg, s vétel 
esetén egy-egy sorozatért 50 kr. melléklendő.

D. D.
A ternojátékterv kiadója.
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Mandel Ignáez 
előbb P. MAYER FARKAS

borkereskedése
piacz-utcza Nánássy-ház 2137-dik 
szám alatt, szolgál a legjobb közönsé­
ges uj- és ó érmelléki-bakar asztali bo­
rokkal. budai, sashegyi, egri és vöszlaui 
vörös borokkal, palaczk,- iteze és akó- 
számra; — továbbá, kitűnő tokaji bo­
rok, a legjobb bel- és külföldi csemege­
borok, franczia és magyar pezsgőkkel a 
legjutányosabb árért.

Vidéki megrendelések pontosan és 
gyorsan eszközöltetnek.

227 30—

Főnyeremény SzereflCSej^Ä
450000 mark Legközelebbi
uj német bir. llliüCléS. húzás: január

20 és 21.értékben.

Felhívás

az állam által biztosított nagy pénz- 
sorsjátékra, melyben

8 millió 690,000 bírod, mark
biztosan nyerhető.

Ezen előnyös sorsjáték nyereményei, me­
lyek tervszerüleg csupán 84,500 sorsjegyet 
tartalmaznak, a következők: Egy nyeremény
450.000 bir. mark; 300.000. 150.000; 
80.000: 60.000. Kétszer 40,000 ; 36 000. 
Nyolczszor 30 000. 24,000 és 20,000 
ll-szer 18,000, 15,000. Kétszer 12.000. 
17-szer 10.000. Négyszer 8000 és 6000. 
69-szer 5000 és 4000. 263-szor 3000 és 
2000. 436 szór 1500. 1400, 1200 és 1000. 
1648 szór 600 és 300. 160-szor 240, 
200 és 180. 28,150-szer 142, 2975-ször 
140 és 122. 9750 szer 94, 80 66 és 38 
bir. mark, melyek kevés hó alatt 6 részlet­
ben biztosan nyeretnek.

Az első nyelemé n yhuzás hiva­
talosan f. év j anuár 20 és 21-re határoz- 
tatott, és ehez:

egy egész eredeti sorsjegy csak 8 frt, 
egy fél eredeti sorsjegy csak 4 „ 
egy negyed ered. sorsjegy csak 2 „

-j ózen, az állam által garantirozott eredeti sorsje­
gyek (nem eltiltott Ígérvények), az illeték bérmentes 
beküldése után, legkényelmesebben ajánlott levelek­
ben, postautalványon tett fizetés vétele után, a leg­
távolabb vidékekre is általam szétküldetnek.

A résztvevők mindenike az eredeti sorsjegy- 
gyei együtt ingyen kap tőlem egy, az államczimerrel 
ellátott játéktervet, s a megtörtént sorsolás után 
azonnal felszólitatlanul a hivatalos nyeremény sor­
jegyzéket.

A nyeremények kifizetése és szétküldése álta­
lam közvetlenül azonnal és a legnagyobb titoktartás 
mellett pontosan eszközöltetik.

Minden megrendelés eszközölhető postautal­
vány vagy ajánlott levél által.

Forduljanak tehát az illetők bizalmasan idősb

Heckscher Samuel,
bank és váltóirodájába Hamburgban.
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247. szám.
ÁRJEGYZÉKE

az „I S T V A N“ gőzmalom -
készítményeinek. M-

Készpénz fizetés mellett. íiíy
.................................. ———

Árak ausztriai értékben

Költségmentesen
Debreczenben, kötelezettség nélkül.

Ingyen zsákká l.

1

100 kiló
A. Asztali dara nagyszemü 25.40

25.70
B. szinte apró szemű . . 25.40

25.70 
23.30 
23.60
24.70 
23.60 
22.50
21.40
20.40

Fehér kenyérlisztl-sőrendű 18.70

Asztali dara nagyszemü 
szinte 30 kilos zacskóval 
szinte apró szemű . . 

„ szinte 30 kilos zacskóval 
) C. Dara középszerű . . .

szinte 30 kilos zacskóval
Királyliszt.....................
Lángliszt..........................
Montliszt...........................
Zsemlyeliszt különös . .

I -

I
ur
Sí

szinte 2-od
7. Barna kenyérliszt l-ső „
8. „ „ 2-od „
8'/ä- _ „ „ 3-ad „
9. Lábliszt l-ső rendű . .

10. „ 2-od rendű . .
11. Finom korpa zsákkal

„ „ „ zsáknélkül
12. Durva korpa zsákkal .

---I—Allzfil fi fi * ZaöMlDír,-.'
R. I. Rozsliszt l-ső rendű.
R. H. szinte 2-od „ .
R. HL szinte 3-ad „ .
R. IV. ^szinte 4-ed „ .
A. K. Árpakása 00 . .

„ szinte 0 . . ,
„ szinte 1 . . .
„ szinte 2 . . .
„ szinte 3 . . .
„ Árpadara 5 . . .

A. Árpa liszt 6 . . .

16.80
13.60
11.40
10.40
9.20
6.40
4.20 
3.60
3.40 
2.80

16.—

11.40

Debreczen, 1876. jan. 1.
A zsákok sulytartalma:

0—10. . . . számig 85 kilo.
11. 12. . . . „ 50 „
R. I.—Hl. számig . 85 „
R. IV. V. . . „ 50 „
A. K. 00—5. számig „ 50 „
árpaliszt . „ 70 „

I

f/elyb
fcgy érre 10 fl 
Fél érre 6]
JQőftsetési i
Főpiac z, ] 
a sxercesr '
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DebrJ
Azon solj 

aok zöme, a 
terméketlen él 
dik, utóbbi idl 
rodott, t. i. aí 
nyavalya a ml 
a hírlapok teró 
szinte az ors4 
vények halma 
voslását az ég 
főbbjéül tűnte 
az országgyüll 
ről le nem fo| 
törvényhozás 
nép testén rá 
mifele óvszerd 
szerintünk m i 
szüntetésl 
k o z á s a a
nélküli marad 
törvény isméi
fokozni föl 
rást még arral 
vényt k i j f 
vább tog uzsd 
szerint nem 
nunk kell azol 
kuttorrásf 
nak és az uj 
egyszersmind i 
is várható !!

Mi az uzl 
voltak épeni 
laudók keresd
sebb s nagyobj
bir egy oly 
mára „véd túl 
honnét ő a vl 
a terhes adóM 
nemű eziikséj 
megkívánt p| 
mellett s töl 
megkaphassa I 
a houboldogl 
egvik fő su rf 
egy orbí-ágoii >| 
a melynek 
tan csak is a| 
eére lenne lel 
tős czél lenne 
kos nem lenn 
uzsorás hóhér 
tőzsér pedig I 
hogy mintsem 
czözés nélküli 
sebb kamatra! 
az uzsora h a ! 
is meg. de 
borzasztó óiij 
fájdalom - 
táblázások tJ 
pénz beálltávl 
is fokozódnék 
dolog az. hód 
kai szívesebb! 
megnyugvássá 
nek az attól [ 
előre is kJ 
azt, hogy N. 
gos pénzintézi 
visszatizetendl 
6 kamatot 
hogy x. y. 
melletti pénzl 
pül kitűzött 
fizeti — méd
árban dob9

A ..DE

ELMOÍ

Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.

— Igen, 
Olga szavai; 
jétől.

— Elváltl 
hallottam e fel| 

— De ve 
— Mit éj 
— Semmi 

áronban Moszk 
felőle valamit. I 

— Az m| 
Egyike

meglőn semmid 
Következő nap] 
gelné csakugya 
hogy mindaunl


